

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszo-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Korrupció.

Pécs, 1894. január 22.

Napról napra immértőlő jelenségek tesznek tanúságot róla, hogy társadalmunk elvesztette erkölcsi egyensúlyát, hogy a korrupció szelleme megmértelyezte a köz- és magánéletet s az egyes ut már csak arra való, hogy az ideálisták azon rohanjanak a veszedelembé, míg a fin de siècle emberei a furfang és élelmesség kanyargó utain biztosan haladnak céljuk, az anyagi javak, társadalmi emelkedés és befolyás elérése felé.

A hivatalos titkot pénzért eláruló díjunktól kezdve a sikkasztó hivatalnokok hosszú során át fel a büntető törvény paragrafusai botló képviselőkhig s a megvesztegetéssel magas méltóságba jutni akaró egyházi férfiuig — mind élő bizonyítékai az erkölcsi világnézet veszedelmes lazaságának.

Legujabban az a hír szárnyalja be az országot, hogy egy előkelő egyházi férfiú, a budai görög keleti püspökké megválasztott Petrovics Geraszin Linder Györgynek, a megyénkben is ismert országgyűlési képviselőnek 5000 frtot adott oly célból, hogy ezen összeggel a kultuszminisztérium egyik tanácsosát megvesztegetvén megválasztásának megerősítését kieszközölje. Ez ügy bírói vizsgálat tárgyát képezvén, az egyes részletek még bizonyításra szorulnak, annyi azonban az érdekelt képviselő nyilatkozatából máris kétségtelen, hogy ő Petrovics Geraszintól a püspökválasztási ügyből kifolyólag 5000 frtot kapott. Akár megvesztegetési célzattól, akár kortesszolgálatok jutalmazására adatott is ez összeg, a dolog mindenképen botránykeltő, mert a legenyhébb esetben is rútsimonia jellegét viseli magán.

Jellemző közéletünkre az ilyen eset, mert bepillantást enged a kulisszák mögötti rejtelmekbe, melyekről a közönségnek csak halvány

sejtelme lehet. Mi jogositotta fel Petrovicsot ama feltevésre, hogy méltóságának megerősítése megvesztegetés útján lesz elérhető, avagy ha nem az volt a célzat, minők lehettek a szolgálatok, melyek ily bőkezű jutalmazásban részesültek, hisz az illető képviselő nem is tagja a görög keleti hitfelekezethez s így a püspökválasztásra közvetlen befolyást nem is gyakorolhatott?

A felelet ezekre a kérdésekre ott van a köztudatban, mely való tényként hangoztatja, hogy nálunk protekcióval mindent el lehet érni. Ha valamely állás elnyerésénél vagy valamely ügy kedvező elintézésénél a tárgyi okokon kívül egyéb is képes döntő befolyást gyakorolni, akkor megszűnt az az erkölcsi alap, mely a közhatalmások intézkedései részére tiszteletet parancsol a közönség szemében. — Az illetéktelen személyi befolyás figyelembevétele ugyanazon etikai megítélés alá esik, mint az anyagi javakkal való megvesztegethetőség, mert mind a kettő jogtalan s a közérdek elnyomásával magánérdekek érvényesülését eredményezvén, erkölcstelen. A hol tehát a személyes protekció befolyása száműzve nincs, ott a közönség ennek ikertestvérét, a megvesztegethetőséget sem tartja lehetetlennek.

De közérdekű dolgok intézésénél a protekció kizárása csak politika erkölcsök mellett lehetséges, s épen ez az, ami jelen kormányzati rendszerünkben hiányzik.

A Tisza Kálmán által inaugurált pártpolitikai rendszer, mely egy párt uralmának megörökítését tette a kormányzat legfőbb végcéljává, sutba dobta a politikai erkölcs elavult szabályait s ezzel megmértelyezte a politikai élet tisztaságát; ez a mételey aztán átragadt a magán és társadalmi élet viszonyaira is, mert az oly társadalom, mely politikai céljai elérése minden eszközt jónak s megengedettnek tart,

az magánviszonyai közt sem emelkedhetik az erkölcsi puritánizmus magaslatára.

Midőn a kormányhatalom egy igazságtalan és helytelen választási rendszer mellett, hatalmi súlyának teljes latbavetésével, erőszak, megfélemlítés, vesztegetés, államellenes célokra törő nemzetiségekkel való paktálás útján oly parlamenti többséget toboroz össze magának, mely a nemzeti közakarat kifolyásának nem tekinthető; midőn ezen többségnek a kormánytámogatás végett való együttléte személyi ambíciók és anyagi érdekek olymértű legyezgetését eredményezi, mely a valódi érdem és tehetség érvényesülésének minden téren útját vágja; midőn minden visszaélés kegyes elnézésre számíthat, ha korteséremmel van párosulva: akkor ne csodálkozzunk, ha megromlik a magánerkölcs is, ha mindenki csak a saját önös céljait szolgálja s ezek szolgálatában nem válogat az eszközökben, csak célhoz vezessenek.

Ezt a rendszert kell megbuktatnunk, a közélet szentélyeit kell megtisztogatnunk a lelkiismeretlen kufároktól, a politikai erkölcs eszményképét kell visszaállítanunk a közérdeknek áruasztallá devalvált oltárára: akkor lehet reményünk, hogy a korrupció mételeyét kiirthatjuk a társadalomból s a kultúra terén való haladásunk nemcsak csillogó, üres külszin, hanem erkölcsi tartalommal bíró hatalmas emeltyűje is lesz nemzetünk fejlődésének.

Országgyűlés.

A képviselőház január 20-iki ülésén szóba került P e r c z e l Dezső reverzálisa. Perczel kijelentette, hogy ő sohasem adott reverzálisa. Az ülés főérdekeségét a mentelmi bizottság javaslata képezte Á b r á n y i Kornél mentelmi jogának felfüggesztése ügyében, mely szerint nem lát egyetlen tényt sem a bizottság, mely Ábrányi mentelmi jogának megsértését tartalmazná s ezért nem forog fenn semmi intézkedés szükségére. A tárgyhöz először Polonyi Géza szolt a

A „Pécsi Figyelő“ tárczaja.

A „gentry“.

Irta: Mártonffy Dávid.

Ujabbkori anthropológiai tünemény valamint régebben nem tudtak apáink az influenzáról, hanem csak náthát vagy katharrust emlegettek, a meghülés bizonyos kellemetlen szimptomái esetén, épp úgy elbámultak volna, ha valamelyik nemes ifju azzal állott volna elő, hogy ő — „gentry“.

Poeta non fit, sed nascitur: a gentrynél megfordítva van. Az aszfalt, a makadam; a gázláng és a fővárosi levegő teremti meg, a közönséges halandókból. Mánás, nemes ember és polgár — ez a három alakja volt a magyar társadalmi életnek. A demokrácia fejlődésével társadalmi életnek — lucas a non lucendo — megtermett a „gentry“.

Nem az osztályról, az angolosan és feleslegesen elkeresztelt köznemességről beszélek, hanem az individuumról, mely jár, eszik, alszik, szóval él és magamaga öntudatával bír annak, érzi, mondja, hogy ő „gentry“, egy, a közönséges nemes ember és mánás között átmeneti lény. A Rohan hercegek családai jelmondata: „Roi je ne peux, prince je ne veux, Rohan je suis“. Körülbelül ezen a teórián alapszik az a tünemény, hogy egy szép napon egy magyar ember egyszerre csak azt mondja, hogy ő a „gentry“. Mánás nem lehet, egyszerű nemes nem akar lenni, pugris még kevésbé, ergo — ő „gentry“.

Pregnans jellemvonásai azonban csak az em-

beri életkor 17. és 40-ik éve között mutatkoznak, a 40-ik éven felül elmosódnak a körvonalak, a „gentry“-ből talajjavítással tételődő mezőgazda, gyermeknevelésen töprengő családapa, főispán, megyei ellenzéki vezérférfiú, miniszteri tanácsos vagy más ilyesmi lesz, szóval vagy pihen a babérain, vagy igyekszik betönni a lyukakat, a melyeket tárczáján a gentrység költséges mestersége ütött.

A 13-próbás „gentry“ felfelé demokrata, lefelé arisztokrata; büszkeségét sérti, önérzetét bántja és az egyenlőség elleni dolyfös dacznak tekinti, ha X gróf nem tegezi és amugy „ur“-nak szólítja; hangosan, a meggyőződés érzetével viszonozza az Andrassy-uton az Y. gróf „szervus“-ait, viszont szemtelenségnek kvalifikálja és boszankodik, ha hajdani piarista gimnáziumbeli pajtásai keresztnevén per tu szólítják meg a löversenyterén akkor, mikor ő a jövő évi bécsi derby estélyeiről beszélget von Pudelnitz-Hastnichts berlini sportsmannel.

Ilyenkor a mezzoszoprán hangon viszonzott köszöntést, egy „enk-enk“ hangjáték előzi meg. Nem szívesen hallja, ha egyik nagybátyjáról kérdezősködnek, aki talán fiskális Zemplémben, vagy plébános Zalában, de sürűen emlegeti egyik boldogult nagy-nénjét, aki csillagkeresztes hölgy volt és Meránban halt meg astmában.

Antiszemita a Hungáriában, a váczi-utcán, az operában, a kaszinóban stb., filozemita a patrimoniumban, és a kisebb bankárok comptoirjaiban, mikor post equitum sedet atra cura.

Modorán a szigorú etikett és a játszi nonchalance vegyüléke ömlik végig, spanyol grandezza tiróli jodlerrel, ambra illat áztatott kender szagával.

Már külsején van valami speciális, ami megkülönbözteti a közönséges halandótól, ha mesziről nézzük, elegáns londoni klubman, ha közelebb jó simplex gigerlinek tűnik fel, csak közvetlen közelből látjuk, hogy mi: „gentry“. A ruházat színe alkalmaszodik, nem az óramutatóhoz; koczkás, csikos és színvegyülékében meglepő, a délelőtti órákban — értvén a délelőtt alatt, a déli óráktól délután 6-ig terjedő időt; előkelő komoly a délutánnal, azaz este 6-tól reggeli 5 óráig terjedő napszakban. A gomblyukat 5 szál szegfűből összekombinált fehér vagy piros botanikai szörnyeteg ékesíti.

A cipő kényelmes, hogy ne akadályozza az előkelő lépkedést, de keskeny, hosszukás, alig van sarka, mert ez angol tipust kölesönöz, és maszkierozza a netalán létező polgári bütyköket és demokratikus teletalpakat. Az inggallérban is van valami, ami a minde napiasság színvonalán fölül áll, és ebben is különbözik a „gentry“ a minórum gentium gigerlitol; a gigerli inggallérja alak, bőség és színek tekintetében tulzásokban csapong, a „gentry“ inggallérja a nyakkendő fölött merészen előre tör, és azután szellemes fordulattal az áll alatt a két hegye összetalálkozik, olykép, hogy az ily módon keletkezett tölesérbe, nagyobb momentumok és komolyab pozóók alkalmával a nagy férfiu állat bevonhatja, ami által azon benyomást reméli kelteni, mintha nem a paprika, töltött káposzta és turós csusza par excellence házai-ban, hanem valahol Hmapshire vagy Northumberland vidéken pillantotta volna meg a napvilágot. A kalap nem követi a divatot, a gentrynek saját külön kalap-karakterre van, mely érzéktelen az alak változatai iránt.

bizottság javaslata ellen. Chorin Ferencz, Isserkutz Győző és Hodossy Imre felszólalása után a vita elhalasztott. Lukács Béla keresk. miniszter válaszolt Ónody Gézáknak a bpesti egyes bank és váltóházak által sorsjegyekre szervezni szokott alkalmi egyesületek tárgyában. A Ház tudomásul vette a választ.

Külföld.

Oroszország. Vladivos-tokból (Keleti Szibéria) a Severunye Telegrafunója egy távirata furcsa esetről ad hírt, mely jellemző világosságot vet az ottani közigazgatási viszonyokra. A kerületi börtönben vannak ugyanis elzárva annak a rablóbandának a tagjai, a kik 1891-ben a kerületi prefektus palotájából 500,000 rubel készpénzt elraboltak. Napközben a foglyok a börtönben ülnek vasra verve, éjjel azonban szabadon járnak a városban, folytatva tolvaj-mesterségüket. A utóbbi időben a város leggazdagabb kereskedőjének, Albersnek, boltját akarták kifosztani és már öt éjszaka dolgoztak a falak aláadásán, míg véletlenség folytán a kereskedő szolgálja rájött a dolgra, a melyet a kormányzóknak följelentettek. A vizsgálat kiderítette, hogy a rabok a börtönőrökkel egyetértésben vállalkoztak az újabb fosztogatásra.

Hirek.

— **(Kossuth Lajosról.)** Helfy Ignác országgyűlési képviselő levelet kapott Kossuth Lajostól. Kossuth nem a nyilvánosság elé szánta ezt a levelet, de örvendetes, hogy sajátkezőleg írta, mert kétség-telen jele annak, hogy nincs semmi komoly alapja többé azoknak a nyugtalanító híreknek, a melyek nagy hazánkfa egészségi állapotáról az utóbbi napokban elterjedtek. A Deutsche Zeitung-nak az a közlése, mintha Kossuth Lajos Magyarország történetén dolgoznék, nem felel meg a valóságnak. Kossuth most iratainak ötödik kötetén dolgozik s hő kívánsága hogy azt is mielőbb befejezhesse.

— **(Katolikus kör.)** A katolikus kör alakuló gyűlése január 28-ikán d. u. 4 órakor lesz a szeminarium disztermében. Az előkészítő bizottság, melynek melynek mandátuma újabb keletű, s melynek Hannay Gábor elnökle alatt tagjai: Bócz Alajos, Szuly János, Kasza József dr., Inczédy Dénes, Szilvek Lajos dr., Kozáry Gyula, ma Hannay lakásán ülést tart, hogy az alakuló gyűlés előmunkálatait folytassa. A kör tagjaiul már eddig is számosan jelentkeztek. A rendes helybeli tagok évi járulékát 8 frtra tervezik. Az alapszabályok tervezetét az alakuló gyűlésnek fogják bemutatni.

— **(Athléták bálja.)** Karnevál rövid uralodása alatt az első és ez ideig legjobban sikerült elite bál: a szombati athléta bál. A modern Herkulések kiknek jelszava a testi edzés és ügyesség, a Hattyu sima parkettjén bemutatták, hogy erős testben a finom kedély, az izlés és elegancia egyesülésével mily nívout érhet el a társas érintkezés a mi rendszeren egyhangú és sablonszerű multságaink közepette is. A közönség, mely a bálon jelen volt, hálás lehet athlétáink iránt, kik neki ez estélyt szereztek, ám viszont a rendezőség is a fényes, distingvált óriási közönség iránt. Tíz óra volt, midőn a fehér alapon sárga és kék s a club színeivel diszített pompás teremben felharsant a Rákóczi induló, s utána nyomban felelt

A gentry nem reggelizik, hanem „luncholt”, nem ebédel, hanem „diniroz”, és a ferblit „jeu“-nek nevezik. Cigaretája egyiptomi, mely azonban néha a Jean gyártmánya, nem szivarozik csak 18 centiméter hosszúságú szivarokat, mert ez a kaszinói tagság látható szimbóluma, ott lévén kaphatók e tudórnászati cikkek.

A színházban elől ül, de az ülésre használt testrézének csak fele részén, a másik fele balansziroz és a majdnem mellényzebig felszedett egyik láb állott képzett egyensúlyban míg a támpontot a negyedik székre átnyújtott kar adja meg. Egy este legalább két színházba megy, benéz az operába, a hol lehetőleg egy pianissimó alatt telepedik le, onnan a „nemzetibe” vagy a „nép“-be megy, a nemzetiben az előadás alatt a nézőteret nézi, felvonás közben az operát dicséri a szomszédjának; a népszínházban figyelmesen hallgatva a 99-szer hallott operettet, felvonás közben a nemzeti színházban levő pokoli meleget panasolja egyik mellette ülőnek.

Színház után, ha nem „várja” X. gróf vagy Y. báró az orfeumban, akkor „benéz” a Hungáriába, zsemlye helyett házi kenyert kér. házi kenyér helyett zsemlelét kér, fél a léghuzamtól, saját monogrammos pohara van, a pinczérnek nem csenget a poharán késével, hanem a kis ujján levő „cabochon-gyűrűvel kopogtat, magyarul beszél ugyan a pinczérrel, de „Sie lieber Josef“-nek szólítja.

A „gentry” vagy Budapesten lakó vidéki földesúr, vagy képviselő, vagy a tiszteletbeli segédfogalmazó és miniszteri titkár közti hivatalos létrafokokon

rá Rác Gusztai muzsikája az első csárdással. Tizenegy óra tájban teljesen együtt volt a közönség, a szemnek kedves, bájos hölgyeivel. A toillettek szemképrázató fénye, az Eau de Russie átható illata s a zene ütemei csakhamar édes mámorba ringatta a fiatalágot, mely kitartóan kitűnő hangulatban táncolta végig az éjet, mely bizonyára mindenkinek lelkében a legszebb emléket hagyta maga után. A négyeseket 80 pár táncolta. Ott voltak: Beredvás Nelli, Maléter Eszti, Benes Mila (Szezárd), Gutrunng Ninuska, Mariska és Böske (Varsád, Tolnam.), Eisner Juliska, Kovácsffy nővérek, Justus Rudolfin, Bodó Aladárné, Simonkovits Ilona, Mestrics Etelka, Krausze Mariska. Justus Miksáné, Zsabokrszky Ilma, Jasek (Himesháza), Höfler Paula, Weisz Regina, Zsolnay Böske, Nottter Jenőné, Netopil nővérek, Váry Piroška, Kovácsics nővérek, Szommer Mariska, Pintér Terka, Streicher Anna, Deutsch Gizella, Deutsch Piroška, Weisz Renée, Zemanek Azala, Bubreg Aranka. Jeszenszky Irén, Thaly Olga, Porges Henriette, Bottka Babi. Guttmann Mariska, Eötvös Ilka, Fekete Józsefné, Sári Julianna, Novotarszkyne, Novotarszky nővérek, Angster Irma, Nagy Margit, Köcsön századosné, Fekete Etelka, Engel Mihályné, Lajpzig Paula (Kaposvár), Mühlherr Erzsike, Pfeffer Ilka, Pap Zsigmondné, Weidinger Etelka, Rihmer nővérek (Sásd) Duka nővérek, Bedő Ilona, Löwy Ludovika, Borsos nővérek (Btyka), Mihailovits Mariska, Horvát Etelka (Pécsvárad), Áronffy Rókusné Telegdi Elza (Boglár), Vlasits Paula.

— **(Befagyott gázcsövek.)** Csodálatos természeti tüneménynek voltunk tanúi tegnap este. Daczára 12 fok melegnek, a városi lámpákhoz vezető gázcsövek befagytak és a közönség sűrű sötétségben volt kénytelen az utcákon botorkálni. Utóbb szerzett értesülésünk szerint nem ez volt a tegnap esti sötétség oka, hanem a holdvilág nem tartotta be a városházán előirt menetrendet és 45 percznyi késéssel érkezett meg és kezdte szerződészerű hivatását teljesíteni.

— **(Mecsek-egyesületi közgyűlés.)** Vasárnap tartotta meg a pécsi Mecsek-egyesület a városháza közgyűlési termében évi rendes közgyűlését a tagok gyér részvéte mellett, mit az egyidejűleg tartott kaszinói közgyűlés, no meg az előző éjjel lefolyt athlétabál fíradalmai is okozhattak. — Kis József egyesületi titkár nagy gondnal kidolgozott évi jelentésében kiterjeszkedett az életrevaló egyesület egész történetére, különös figyelmet fordítva a mult év történetére, melyből sok örvendetes dolog mellett azon sajnós körülményről is értesülünk, hogy a Szt. Kuton tervezett nyaralótelepből egyelőre nem lesz semmi, mert a pécsi káptalan értesítette az egyesületet, hogy a tervezett telep számára alkalmas terület nem engedhet át. A folyó évbéli munkálatok közül a jelentés kilátásba helyezi a Tettye-szabályozás megkezdését, a turista térkép és városi kalauz kiadását, egyleti kirándulás rendezését Fiuméba és Erdélybe s a mecseki utak folytatolagos kiépítését. Az elnöklő Bánffy Simon kir. tanácsos és közjegyző indítványára a közgyűlés az egyesület jövevényeinek köszönetet szavazott, a titkár ügybuzgó és fáradhatlan működéséért pedig jegyzőkönyvileg kifejezte elismerését. — Az évi jelentést az egyesület ki fogja nyomtatni s a tagok közt kiosztani. A számvizsgáló bizottság által átvizsgált mult évi számadást a közgyűlés elfogadta s pénztárosnak a felmentvényt megadta. A mult évben az egyesület bevételei 2485 frt 06 krra rugtak, kiadás pedig 1948 frt 34 kr. volt,

máskál valamelyik miniszteriumban, keccsel tapintattal és gyakran szerencsével.

Ha nincs kötve hivatalhoz, nyáron vagy a „birtokainak” nevezett kis ingatlanán pihenni a fővárosi fíradalmakat, vagy Tátrafüred és Balatonfüred közt választ terénemot nyári tevékenységének, vagy az ismerősök közt egy tengeri fürdőről tudakozódva júniusban a „Henschel Coursbuch“-ot keresi a kaszinóban és azután — elmegy Radegundba vagy Kaltenleutgebenbe.

És ha beköszönt az ősz, amit „season“-nak nevez — kezdi ott, ahol elhagyta.

Telik mulik egyik „season” a másik után és közeledik ama bizonyos 40-ik év. Ezt az átugró fordulópontra megelőzi azonban rendszeren még egy más momentum, a pénzügyi kérdések bonyolódása, vagyis egy sokáig ki nem kerülhető krach,

Mindenféle személyes tulajdonokat szuggerálhat az ember magának, esetleg más naiv lelkekkel is elhithet, deli termetet, szellemességet, dus hajzatot, zeneértést, sőt még becsületet is, de ha egyszer nincs pénz — annak ellenkezőjét sem magával, sem másval nem hiteti senki. És mielőtt ez a veszedelmes állapot teljességében bekövetkeznék, a „gentry” ott-honról kezd álmodozni, szidja a korcsmai kosztot, nagy sétákat tesz és halli vizet iszik, — azután „parthie“-t csinál, a mi más közülmények közt házasságnak nevezetik.

Hasznosítható családi összeköttetés, vagy gondtól mentő vagyon, in hoc signo szakit a telivér „gentry” a dicsteljes multtal és lesz — átlag-ember vagy komoly czélú stréber.

pénztári készlet van tehát 536 frt 72 kr., a tagdíj-hátralékokból való követelés pedig 432 frtot tesz. Végül közfelkiáltással megválasztott a tisztikar és választmány. A mult évben működött tisztikar egészben megmaradt, a választmányba pedig a régiek mellé megválasztattak Bodó Aladár dr., Glatt Ignác, Lakits Gyula, Németh Béla, Sey László, Schapringer Gusztáv, Várady Ferencz és Wajdits Alajos dr. urak.

— **(A pécsi ügyvédi kamara nesztora)** Szokoló Károly ügyvéd élte 89 ik, ügyvédi működése 64 ik évében január 19 én Szezárdon meghalt. Szokoló a pécsi ügyvédi kamara legidősb tagja volt s a kamara első alakuló közgyűlésén 1875. évben a korelnöki tisztet viselte. Temetése vasárnap délután a szegzárdi közönség impozáns részvéte mellett ment végbe. Az ügyvédi kamara épületén a temetés napján gyászlobogó jelezte a kamara gyászát.

— **(A kath. autonómia jallegoriában.)** A Pécsi Napló vasárnapi száma foglalkozik a lapunk 9-ik számában „Kath autonómia” czim alatt megjelent cikkkel s egy allegoriában fejt ki azon nézetét, hogy a katolikusoknak nem dukál autonómia azért, mert a kath. egyház szent Istvántól dús javadalmakat kapott s ennek fejében túrni tartozik az állam gyámságát. Mi szabadelvűnek tartjuk tisztelt lapársunkat s azért nem nyomhatjuk el csudálkozásunkat az allegoriában kifejezésre jutott nézet felett; — avagy ellenkezik-e az a szabadelvűséggel és igazsággal, ha a katolikus világi hívők, kik nem élvezik azokat a dús javadalmakat, részt kérnek egyházi ügyeik elintézésében épen azért, nehogy méltatlanok üljenek be azokba a javadalmakba, s megegyez-e a vallásfelekezeteknek törvényleg biztosított egyenlőségével, ha az egyik felekezet autonóm, a másik pedig az államhatalom gyámsága alatt marad? Avagy a P. N. is úgy magyarázza a jogegyenlőséget, mint a szociálisták s csak egyenlő vagyonefosztás esetén volna hajlandó autonómiát engedélyezni a katolikusoknak? Mi még nem hallottuk, hogy az autonóm egyházak valaha így magyarázták volna a vallásfelelőséget s ez okból ellenségei lettek volna a katolikusok autonómiájának s hisszük, hogy a P. N. cikkezője is azért burkolta allegoriába eme nézetét, mert restelt vele leplezetlenül kirukkolni.

— **(Meggzűntetett rakodó állomás.)** A Magyar Államvasutak üzletvezetősége a Tolnamegye területén levő Uj Dombóvár állomást, mint marharakodó állomást megszüntette.

— **(Dezséry jubileuma.)** Az a kitűnő színész, ki a pécsi deszkákon éveken át oly nagy szeretettel jeleskedett, mint értesülünk, Szegeden e hó 20 ikán ülte színészkedésének 20 éves jubileumát. Dezséry Gyula, a magyar színészet országosan kitűnő híru komikusa, azok közé a ritka művész talentumok közé tartozik, a kik iránt a közönség elismerése és rokonszenve csak fokozódik minden újabb föllépése alkalmából. Igazi meleg szívű mély kedélyű művész, a kinek nemcsak művészi egyéniségéről, de ritka nagy szorgalmáról és ambíciójáról is példát vehet az ifju színész nemzedék. A társulat nagy ovációban részesítette kitűnő tagját az ünnepi előadás alkalmából, a melyen másik kedves színészünk, a jubiláló művész veje, Pintér Imre kitűnő baritonista is résztvett.

— **(A bakóczai körjegyzőválasztás)** f. é. január 31-ikén lesz d. e. 9 órakor a bakóczai körjegyzői irodában. A pályázati kérvények január 30 ig a sásdi főszolgabíróhoz adandók be.

— **(Az első pécsi veterán és segélyző egylet)** vasárnap délután 3 órakor tartotta meg népes közgyűlését Donner József elnökle alatt. Napirenden volt az évi leszámolás és tisztújítás. Az egylet tiszta vagyona 3975 frt 61 kr. Betegsegélyezésekre és temetkezésre 131 frt 10 krt fordítottak. A választás eredménye következő: Elnök: Donner József; másodelnök: Szabó Sándor; titkár: Dominkovics István; pénztáros: Heid Ádám; ellenőr: Dreher Károly; parancsnok: Zach Károly. Választmányi tagok lettek: Ganter Ferencz, Gebauer György, Bekker Alajos, Hochman Venczel, Czirják Antal, Tischler Károly, Hirterreiter József, Zadría Ferencz, Pót Vilmos, Kleber Antal, Szabó György, Slocar József. Az elmúlt évben 79 új tag lépett az egyletbe s így a tagok összes száma 219. Adományok utján 199 frt 20 kr. folyt be. Donner elnök az egyleti ügyek intézése s az egylet felvirágoztatása körül nagy tevékenységet fejt ki s az egyleti tagok közt nagy népszerűségnek örvend, a mi a gyűlés folyamán többek felszólalásában kifejezést nyert. A gyűlés után az újonnan megválasztott elnök tiszteletére barátságos összejövétel volt az egylet helyiségében, melyen sokan vettek részt.

— **(A Korona vendéglőben)** szombaton este jól sikerült polgári táncmultság volt. A négyeseket 20 pár táncolta.

— **(Kerületi pénztár.)** A kerületi pénztár tagjainak száma örvendetesen szaporodik. Bizonyítókul szolgál ez arra nézve, hogy a munkaadók és különösen az önként beléphetők a pénztár által nyújtott nagy előnyökről meggyőződnek. A segélynyújtás gyors, a mi egy ilyen humanus intézménynél főkövetelmény. A tagok a kiszolgáltatásokkal meg vannak elégedve. A legutóbbi két szombati napon a pénztár

155 frtot fizetett ki táppénz gyanánt. Igazgató minden egyes bár nem sűrűn előforduló panaszt a felek megnyugvására azonnal elintézte. Értesülvén egyszer smind arról, hogy a tagok egy része szívesen fizet magasabb járulékot, hogy így több táppénzt kapjon, egy tervezeten dolgozik, mely szerint Pécs és a kerület viszonyait figyelembe véve a tagok ezen óhajtott előnyben részesülhessenek.

— **(Rovancsolás.)** Kovács István ker. pénztári igazgató az iparhatóság megbízásából Trixler rendőrbiztos jelenlétében pénteken délután rovancsolta a pécsi cipész és eszmadia betegsegélyző pénztárt. A befizetések m. év december 31-ig voltak elkönnyelve, azonban a folyó hóban befolyt bevételek és kiutalványozások is figyelembe vétettek s ez alkalommal 17 kr. téves számításból eredő hiány konstataztattott. Bevételi és kiadási okmányok tételről tételre átvizsgáltattak. Rovancsoló igazgatótól nyert információk alapján dicsérettel kell kiemelnünk, hogy az iparos pénztárnok a könyvvizetést a törvénynek megfelelően képes teljesíteni. Mint értesülünk, az ügyvezetést legközelebb fogják felülvizsgálni.

— **(A pécsi reáliskola rajztanári állására)** nyolcz pályázó adta be kérvényét.

— **(A pécsi polgári kaszinó bankettje.)** A polgári kaszinó háza már régebben elkészült ugyan, de belső berendezésével a festéssel, a gázesüvek bevezetésével csak a napokban készültek el. Ebből az alkalomból f. é. február hó 1-én házfeladatási bankettet tognak tartani.

— **(A mohácsi nőegylet)** február hó 6-ikán teaestélyt rendez.

— **(A sásdi önk. tűzoltó egylet)** f. hó 20-ikán a sásdi társaskör helyiségében a tűzoltó legénység részére egy igen sikerült táncvigalmat rendezett. A tiszta jövedelem 47 frt. volt, a miben Bach János főparancsnokot és Szily Jánost illeti az érdem.

— **(Halálozás.)** Bendekovich Ferenc nyug. hercegi urad. tisztartó f. hó 18-ikán, életének 84-ik évében elhunyt Baranya-Sellyén. — Kupi Anna f. hó 20-ikán, életének 71-ik évében meghalt Pécsen. — Gotschalt János f. hó 22-ikén, 82 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(Linder György ügye.)** A budapesti büntető törvényszék közelebb egy szenzációs mentelmi jog felfüggesztési kérelemmel fog a házhoz fordulni. A kínos és nagy felháborodást keltő botrány szomorú hőse Linder György orsz. képviselő, ki megválasztása előtt maissi körjegyző volt, s ki a karlócai zsinaton budai g. kel. püspökké megválasztott Petrovics Geraszin archimandritától, mint állítják, ötezer forintot csalt volna ki, azon ürügygel, hogy ezen összeggel megvesztegetvén a kultuszminisztérium egyik miniszteri tanácsosát, részére kieszközli megválasztásának felsőbb megerősítését. A visszaélésre, maga Szüry Dénes miniszteri tanácsos jött rá, ki az egész dologról nyomban jelentést tett a miniszternek. A minisztérium az összes ügyiratokat áttette a budapesti büntető törvényszékhez, mely a büntügyi vizsgálatot folytatni kezdte. Linder a „Magyarország“ egy munkatársa előtt már nyilatkozott s megkísérelt magát tisztára mosni. Egyelőre a nemzeti párt kötelekéből kilépett.

— **(Tánczestély.)** Herczenberger József táncztanító az 1894. évi február hó 3-án (szombat) a casinó helyiségében a délutáni társaság részére zártkörű tánczestélyt rendez. Ezen alkalommal Miskolczy és Jónás teljes zenekara fog közreműködni. Belépti díj: családok számára személyenként 1 frt. 20 kr., személyjegy 1 frt. 50 kr. Izletes ételekről és jó italokról Skrobay vendéglős fog gondoskodni. Kezdeté esti 8 órakor.

— **(Polgári tánczestély.)** Herczenberger József táncztanító 1894. évi február hó 5-én (hétfőn) a Scholz-féle sörház helyiségében zártkörű polgári tánczestélyt rendez. Ezen alkalommal Farkas Sándor teljes zenekara fog közreműködni. Belépti díj: családok számára személyenként 80 kr., személyjegy 1 frt. Kezdeté esti fél 9 órakor.

— **(A pécsi jótékony nőegylet)** miként már jeleztük f. évi február hó 5-én farsang utolsó hétfőjén egyleti helyiségében tánczestélyt fog rendezni, amelyhez a zenét Jónás János népzene-kara szolgáltatja. Az estély folyama alatt igen érdekes lesz a fánksütés, melyet még érdekesebbé tesz az, hogy egyes fánkokban nyerő czédulák helyeztetnek el, s aki ily fánkhoz jut, az szép és csinos emléktárgyat nyerhet. Az ételek s italok a választmányi tagok, s az egylet pártfogói által nyújtandó adakozás után szereztettek be, s azokat megszabott s mérsékelt árak mellett maguk a választmányi tagok fogják felszolgálni: belépti díj személyenként 1 frt. kezdeté esti fél 8 órakor.

— **(Összülés.)** Pécsi kereskedelmi alkalmazottak betegsegélyző pénztárának igazgatósága és felügyelő bizottsága pénteken este saját helyiségében összülést tartott, melyen a már az iparhatóság által és a kiküldött bizottság által felülvizsgált mérleg és zárszámadás, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése előterjesztetett és egyhangulag elfogadtatott. Mai lapunkban ismertetjük a nagy gondal és szakismerettel összeállított jelentéseket.

— **(A siklósi ártézi kut.)** A siklósi uradalom megfeleltette a siklósi ártézi-kuttra vonatkozó alispáni ideiglenes engedélyt.

— **(Öngyilkosság a budai külvárosi temetőben.)** Halbich Ádám pécsbányatelepi lakos tegnap délelőtt kiment a budai külvárosi temetőbe s ott egy sírdombon egy hatlövétű forgópisztollyal föbe lötte magát. A két lövésre odaszaladt munkások már nem találták életben. Azonnal a halottas-házba szállították. Zsebében egy idézést találtak tegnap reggelre a pécsi kir. törvényszékhez, mely előtt súlyos testi sértés vétségével volt vádolva. A panaszló nő ez idő szerint a gráci foházban ül 4 évre elítélve. A vád különben nem súlyos természetű s így nem hihető, hogy e miatt lett volna öngyilkossá. A rendőrség hozzátartozóit rögtön értesítette az esetről.

— **(A dajkaképző tanfolyam vizsgája.)** Tegnap d. e. 9 órakor tartotta meg Salamón József kir. felügy. elnöklete alatt az iskolaszék s jótékony nőegylet képviselőitében a dajkaképző harmadik tanfolyam gyakorlati vizsgája, a melyen a tanfolyamot végzett 3 hallgató dicséretes képesítést nyert. Az újabb tanfolyam f. hó 15-ikén vette kezdetét, a melyre négyen jelentkeztek. Ez alkalommal egyuttal megemlítettük, hogy Salamón kir. tanfelügyelő előterjesztést tesz a kormánynál, hogy az állandó menedékházakban alkalmazandó dajkák kiképzésére a hat hónapos tanfolyam szervezését engedélyezze.

— **(Államsegély a pécsi iparpos tanoncz iskolának.)** Pécs szab. kir. város iparostanoncz iskolája részére a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 600 frt. államsegélyt engedélyezett az 1893-94-ik tanévre.

— **(A mágoosi izr. iskola)** a roncsoló toroklob miatt bezárattott, a nyomjai iskolát pedig megnyitották.

— **(Kozary vasárnapi hitszónoklata.)** Kozary vasárnap a lyceumi templomban folytatta confere-beszédeit, melyekből közöljük a következő részletet: Mi a polgárosultság vívmányait nem akarjuk megtagadni, mi szívesen ráállunk a jogállam eszméjének alapjára, de kérdezzük: lehet e társadalmakat, államokat egyébként mint perfid ámitással és a megdöntés veszélyével tovább építeni akarni, mint melyeket nyugszanak? Nem vetjük-e kockára a nemzet összes dicsőségét, melyekre kegyelettel utal emlékezet, honfiai szív és világtörténelem és a jövődönök kilátásait az új ezred-év megszilárdult, konszolidált nagy nemzeti államát összes kulturájával és a polgárosultság összes vívmányaival? Nem készítjük elő azt az időt, midőn a történelem sajnálatlalt és részvétlalt bár, de ránk nézve visszavonhatatlantul azt regélhetné, hogy élt valaha egy nép, egy nemzet, állott egy ezredéves állam szilárd talpkövében a négy folyam között és a hármás bércz alatt, mely elfeledve multja hagyományait és jövődöje követelményeit, félreismerte világtörténelmi és nemzeti hivatását s önmaga alá ásta jövődöje alapjait. Nem karnánk részt venni a rombolás munkájában. Nem tagadjuk meg a mult értékes hagyományait, hogy meg ne sirassuk a jövődöt. Mert „Teremt e Isten több magyart, míg a világ míg napja tart, ha mi is elfogyánk?“

— **(Az újví tisztelegés)** megváltására Asztalos Nándor 5 frtot adományozott, mely összeget e helyen nyugtázza a bizottság.

— **(A pécsi keresk. alkalmazottak betegsegélyző pénztára)** január 28-ikán tartja rendes évi közgyűlést. Az igazgatósági jelentésből közöljük a következőket: A pentárnak szilárd alapra való helyezését az első zárlat tanúsága szerint sikerült elérni. Az ügymenet nem szenvedett fennakadást. Kényszer eszközöz járulékok behajtásánál csupán 4-5 czézfőnök ellen kellett folyamodni. Az igazgatóság kérelmezte a miniszternél az 1891. XIV. tcz. 82. §. c. pontjának olyképen való módosítását is, hogy a munkaadó ne csak akkor bírságotlalt meg, ha alkalmazottjainak a ténylegesnél nagyobb, hanem akkor is, ha kevesebb fizetést, vagy bért vall be. A miniszter, leirata szerint a betegsegélyezési törvényt egyelőre módosítani nem szándékozik. Az alakuló közgyűlésen kívül 12 igazgatósági ülés tartott. A rovancsolások alkalmával felvett jegyzőkönyvek tanuskodnak a pénztár helyes vezetéséről. A betegségi statisztika sötét képét tünteti föl a tagok egészségügyi viszonyainak. A tagoknak 56-92 %-a betegedett meg. Betegségi nap tartama volt 6852. Egy tagra esik 20 és több mint fél betegségi nap. Család tagok közül segélyeztetett: 16, összesen 70 betegségi naptartam alatt. A megbetegedések a 10-18 éves korban nagyobbak voltak. A felügyelő bizottság az évi mérleg és zárszámadást alaposan átvizsgálta s 1037 frt 32 krral kimutatott vagyont, a tartalék alappal együtt a vele szemben állított 590 frt 85 kr. terhet, valamint az 1983 frt 23 kr. bevételt és 1396 frt 42 kr. kiadást helyesen találta. 198 frt 32 krt tartalékalap képzésére kívánja fordítani az igazgatóság.

— **(A tornaegylet jelmezbálja.)** A pécsi önkéntes tornászok f. hó 20-án szépen sikerült jelmezes bált rendeztek a Scholtz-féle sörcsarnok termében. Jelmezt ugyan keveset láttunk, de a farsangi jókedv bőven kárpótolta annak hiányát. Legjobb tetszett két csinos leányka „Esmeralda nővérek“ bak-

fis kosztüme, s ezen kívül néhány jóízű baranyai paraszt jelmez. Éjjeli 11 órakor a tornászok közül 17 tag — változatosság kedvéért — különféle torna-gyakorlatokat produkált Hemmerich Károly torna-tanító rendezése mellett. A gyakorlatok kitűnően sikerültek, s az ügyes rendező kitörő tapsviharban részesült. Utána kivilágos kiviradtig tartó táncz kö-vetkezett a Farkas Sándor muzsikájára. A négyeseket 50 pár tánczolta.

Művészet, irodalom.

* **Az 1848-49-iki magyar szabadságharcz története** című munkából most jelent meg a 4-ik füzet. Gracza György e füzetben az utolsó pozsonyi országgyűlés működését írja le, élénk színekkel ecsetelvén azt a szívós küzdelmet, amelyet az utolsó rendi országgyűlés liberális ellenzéke, élén Battyány Lajos gróffal és Kossuth Lajos-sal, az alkotmányos reformok érdekében kifejtett. E küzdelmek keretében a szerző V. Ferdnánd, Kossuth L. és István főherczeg-nádor tömör életrajzát adja elő. — A szöveget ezuttal is érdekesnél érdekesebb képek illusztrálják, melyek, mint az eddigiek is, mind egykoru rajzok után készültek. Az első István főherczeg országos körútjából mutat be egy jelenetet, a második gróf Széchenyi István egy régi arczképének reproductiója; ezt egy a bécsi forradalom idején megjelent allegorikus kép követi, melyen mint „a legnagyobb ember“ Kossuth, mint „a legkisebb ember“ V. Ferdnánd császár van feltüntetve. Következnek Kossuth Lajos monoki szülőháza, a tállyai templom, melyben Kossuthot megke-rezestették, Kossuth neje, gyermekei, Batthyány és Kossuth, István főherczeg és végül egy 1849-iki Andrassy Manótol rajzolt humorisztikus rajz, a mely — valamint a füzet több más rajza is — még eddig sehol reprodukálva nem volt. — A Gracza féle munka, mely a mint halljuk, már eddig is szinte páratlan könyvtárusi sikert ért el, megrendelhető a szabadságharcz története kiadóhivatalában Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadóhivatalában. (Budapest, Andrassy-ut 21.) a kiadóhivatal azon újítást is léptette életbe, hogy havi (2 füzetre 60 kr.-val) előfizetéseket is elfogad. Előfizetési ára egy negyed évre (6 füzet) 1 frt. 80 kr., egy-egy füzet ára 30 kr. Gyűjtőknek 7 példány után 1 tiszteletpéldány, vagy ennek bolti ára jár.

Törvénykezés.

A Csecse osárdai rablás. Mult év december hó 7-ikén éjjel betért a Csecse csárdába Rekettye István bodolai munkafelügyelő; ott találta ekkor Sági György és Foki György iddogáló barátait és hozzájuk letelepedett, mikor fizetésre került a dolog, Rekettye elővette tárczáját, melyben 308 frt. volt, a munkások pénze és fizetett a korcsmárosnak. A sok pénz láttára Sági György elhatározta, hogy megrabolja jó barátját. Először a korcsmárosnak kért tőle 2 frtot, majd 50 krt; de mivel Rekettye csak a másnapi leszámolás után biztatta pénzzel, azt találta kiszalasztani a száján, hogy hát „ha nem ad kend, majd ad kend“ és fölvéve Foki asóját előre lesbe állott s mikor Rekettye hazafelé ment, hirtelen rajta ütött s az asóval, majd pedig egy fejszével fején, vállán és kezein súlyos sebeket ejtett. Aztán belenyult oldalzsebébe, kivette onnan a tárczát, 80 frtot megtartott, s azzal a tárczát a többi pénzzel együtt eldobta. A 80 frtot kendőbe csavarva elásta; a véres ruhákat pedig lakásának a padlásán rejtette el. A csendőrség másnap elfogta. Rekettye egy hónap tul feküdt sebeiben. A tegnapi ítéltárgyaláson, mely a pécsi kir. törvényszék előtt folyt le, Sági vakmerő módon tagadott. Összehazudozott mindent, hogy kivágja magát. A tanuk ellene bizonyítottak, kik közt legérdekesebb volt a korcsmárosné vallomása, ki mindent a szemébe mondott. Nagy Géza dr. kir. alügyész, ki a vádhatóságot képviselte, rablás és súlyos testisértés büntetetei miatt kérte vádlottat elítéltetni. Szieberth Nándor védő a vizsgálati fog-ságban eltöltött idő beszámítását kérte. A kir. törvényszék Czigliányi elnöklete alatt Sági Györgyöt 12 évi fegyházra ítélte el. Kir. ügyészség s vádlott felebbezést jelentettek be. Vádlott csinos felesége, ki az egész tárgyaláson jelen volt s annak lefolyását érdeklődéssel hallgatta, az ítélet hallatára keservesen felsóhajtott: Jaj, de korán jutottam özvegységre! s egy könyccsepp gördült ki szeméből.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

L. M. Villány. Egy általánosságban tartott olyan cikket, mint ön irt, nem lehet közözetenni.

M. E. Bikal. Panaszával forduljon a posta-igazgatósághoz. Ott azonnal elintézik az ügyet.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDARD.

H i r d e t é s e k :

Fényképészeti és festészeti műterem.

Dr. Löwy-féle palota **PAPP L.** Széchenyi-tér 2. sz.

Van szerencsém a nagy közönség figyelmét rövid idő alatt a legnagyobb és legjobb hírnévnek örvendő

fényképészeti és festészeti műtermemre

fölvívni, melyben a fényképészet terén még eddig itt elő nem állított legújabb vívmányok is készülnek.

Legelső sorban fölvívom a nagy közönség figyelmét a rendes fényképekre, melyeket szinte egy legújabb föltalált papírosra készítek, a mely finomságára és tartósságára fölülmul más minden e szakmába vágó eddig használt papírosokat, miután meggyőződve, hogy a külföld és fővárosunk nagyobb fényképészei mind azzal dolgoznak, e végből hogy én is ugyanazon munka előállítására képes legyek és hogy nagy közönségünk ne kerüljön a fővárosba, óriási árkülönbség dacára kizárólag azzal dolgozom, a nélkül, hogy a képek rendes árát fölemeltem volna, és mindezt a nagy közönség tömeges látogatása által voltam és vagyok képes előállítani. Továbbá képeim a legfinomabb és legnagyobb szakértelemmel vannak kidolgozva, úgy hogy műtermemben készült fényképek a fővárossal mindenkor versenyképesek.

A fényképészet terén használatban levő összes nagyságokon kívül még életnagyságu képeket, melyeket a legkisebb fényképekről és a legrégebb képekről is a legelőhűbben és legfinomabb kivitelben állítok elő.

KÜLÖNLEGESSÉGEK :

Különös szépségű opál-képek, mely saját találmányomat képezi, továbbá fényképek selyemre, mindenféle színűre, ugyszintén vászonra (Lenografia), fényképek zsebkendőbe bele etetve, melyek soha ki nem moshatók. (Platyotipia) fekete színű matfényképek. Továbbá még fölvívom a nagy közönség figyelmét Chromo-képeimre üvegfestmény, ugyszintén aquarel- és olaj-festményeimre, melyeket ép úgy a művészet dolgában, mint teljesen élethűen készítek.

A midőn erről értesitem a nagy közönséget, egyidejűleg bátor vagyok azon kérést intézni, hogy becses támogatásával műtermemet továbbra is szerencsétleni méltóztassanak.

Tisztelettel
PAPP L.

COGNAC
Czuba-Durozier & Co.
francia cognacgyár
PROMONTOR.
Vezérügynökség
Buda és Blochmann Budapest és Bécs.
Mindenhol kapható.

Köhögés,
rekedtség és elnyálgásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger dijjutalmazott
biztos hatásu

Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 kros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerertárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irt. rend gyógyszerertárában. Mohácsos: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerert. Siklóson: Szent-györgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerert. Pécsváradon Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odön gyógyszer.

valamint az **Egger A fia cég** gyógyszer különlegességi gyárában Bécs - Nussdorf.

Hirdetések
igen előnyös áron
vétetnek föl kiadó-
hivatalunkban.

Schönwald Imre

óras és ékszergyáros

PÉCSETT, király-utca 15, a „Hattyu“ épületben.

Külön berendezett szétküldési osztály.

Az alább felsorolt tárgyak, eredeti gyári áron, megrendelésre minden irányban, szétküldetnek. **Megkeresések azonnal elintéztetnek.**

- Egy pontosan kipróbált ébresztő óra 2 frt.
- Egy ezüst kettős fedelű Ancer Remontoir óra pontosan kipróbálva 10 frt.
- Egy valódi ezüst Tula Ancer Remontoir óra 14 frt.
- Egy valódi ezüst egy fedeles henger Remontoir óra csinos alakban kristály üveggel 7 frt.
- Egy nickel Remontoir óra kristály üveggel 4 frt 50 kr.
- Csinos női arany gyűrű 14 krtos aranyból valódi Ametyit Aquamarin vagy más ékkövel 4 frt 50 kr.
- Valódi ezüst karlancz Jongouval legszebb kivitelben 3 frt 60 kr.
- Valódi ezüst uri óralancz legujabb faconban 2 frt 50 kr.
- Granát nyakkendőtűk különféle szép kivitelben 1 frt 50 kr.
- Valódi granát Brochetűk vagy karkötők legszebben készítve 3 frt 50-5 frt.
- Csinos mellűk valódi Ametyit és igazgyöngyökkel kirakva 4 frttól - 7 frt.

Ujdonság!

- Sétabotok valódi ezüst fogantyúval 2 frt 50-12 frt.
- Valódi ezüst szivarszipkák 2 50-5 frt.

- Valódi ezüst karkötők tartósan arannyal bevonva (Double) 4 frttól 12 frt.

Ujdonság!

- Arany női nyaklancz amulettel 6-40 frt.

Ujdonság!

- Sütemény és felszolgáló tálcák a legszebb fajance betétekkel 4 frt 50-24 frt.
- China ezüst kenyér kosarak 2 frt 50-12 frt.
- Cognac Service legszebb és legujabb angol faconban 18 frt.
- Valódi ezüst gyermek étszerek 5-40 frt.
- Legjobb Berndorf első minőségű étszerek eredeti gyári áron tucatzja 16 frt.
- China ezüst gyertyatartók óriási választékban párja 4 frt 50-36 frt.
- China ezüst diszállványok elegánsan és jóízléssel kiállitva 10 frttól 28 frt.
- Valódi ezüst teljes étszer készletek 6-12-24 személy számára csinos Cassetteben összeállitva 120-150-500 frt és feljebb.
- Párizsi szemüvegek és orrszorítók főraktára egy legjobb szemüveg ára 2 frt.
- egy legjobb orrszorító 1,80 -

- Szemüvegek és orrszorítók valódi hegyi kristályból esiszolva (mineralogikus kő) drbja 4 frt.
- Minden szemhez alkalmas arany foglalatu szemüvegek és orrszorítók 7 frttól - 16 frt.

Nagy választékban.

- 14 nap járó inga óra csinos modern szekrényben gyári áron 14 frt.
- Gömbölyű nyolcz nap járó iroda óra különféle színű tokokban csak 4 frt.
- Csinos Stylszerű Salon és ebédő órák pazar kivitelű szekrényben 18 frttól - 34 frt.
- Negyed órát ütő és ismétlő inga óra legszebben kiállitva 30 frttól - 60 frt.
- Álló szekrényű legfinomabb bécsi inga óra renaissance stylben gazdag szobrászmunkával 120 frt.
- Brillant gyűrűk, Bontonok, Karkötők és nyakékek 25 frttól - 1000 frt.
- Női arany Chatelaine lánczok 14 frttól-100 frt.
- Legnagyobb választék csinos és legujabb divatu uri arany óra lánczokból 20 frttól-120 frt.
- Gyári főraktár a legjobb arany uri és női órákból 16 frttól 300 frt.

Az összes tárgyak valódiságáért kezeskedem.

Monogrammok, ezimerek, egyéb vésnöki munkák valamint órák és arany tárgyak műtermemben legjobban készítettnek és javittatnak.